



疑周有外遇 前妻大鬧會場

王淑華死於車禍 油田質疑聲不絕

■第三排花色襯衫女士為周永康前妻王淑華(紅圈)。網上圖片

■第三排左起第一人為周永康前妻王淑華(紅圈)。網上圖片



香港文匯報訊 前中央政治局常委周永康29日因涉嫌嚴重違紀，被中紀委立案審查。有媒體報道，遼河油田勘探開發研究院原總地質師吳鐵生稱，周永康調任至石油部後，有次在石油部開會，王淑華曾大鬧會場，原因是王懷疑周在「外面有人」。周後來跟王淑華離了婚，王其後在一次官太太們的聚會中，被一輛軍牌車撞死。

據 凰凰網報道，周永康早年喪父，母親跟隨他在遼河油田生活。網上流傳的照片顯示，周永康當時的妻子王淑華眼睛細小，體態偏瘦。

睡辦公室 甚少回家

在周永康代理鑽井指揮部黨委書記期間，楊廣吉任其秘書。他稱，在油田工作時，周基本不回家，「開會一開就開到半夜」，大部分時間睡辦公室。儘管周的辦公室離他家就步行15分鐘左右的距離，家裡燈泡壞了，周也只能給秘書打電話讓換。王淑華曾經參加過遼大的函授，考試前，王一般只和周的秘書討論和押題。

周永康當時的鄰居稱，周母經常去他家串門，抱怨南方人與北方人的生活習性不合。王淑華祖籍河北，遼河油田會戰時從天津大港油田調至盤錦。

1985年，周赴京擔任石油部副部長。1986年8月14日，油田紀委全體歡送王淑華，紀委書記李登俊當時提醒他的下屬王淑華，「北京關係複雜，去後一定要多注意。」

遼河油田勘探開發研究院原總地質師吳鐵生稱，周永康調任至石油部後，遼河油田調任至石油部的人員電話告訴他，有次周永康在石油部開會，王淑華曾大鬧會場，原因是王懷疑周在「外面有人」。

遼河油田多名退休人員稱，周去了北京後，跟王淑華離了婚，有次北京的官太太們聚會，稱要順便給周妻換心情，於是約了周的妻子去北京郊區的一個度假村聚餐，期間周妻被一輛軍牌車撞死。

一名不願意透露名字的遼河油田勘探局退休人員稱，王淑華去世不久，關於她車禍一事在油田引起了很大的反應，「大家都覺得怎麼可能呢。」

同事覺「為人深沉」

周永康發跡於遼河油田，是油田系統走出去的最高領導。從盤錦地質隊實習員到遼河石油勘探局最高領導，周永康花了16年時間，平均每三年升職一次。在油田人看來，這種上升速度無疑是「火箭式」的。

楊廣吉回憶，周不抽煙不喝酒，「說話聲音洪亮」，「對下屬要求嚴格」。「他不睡覺我們也不敢睡覺，得值班給他寫東西。」

楊廣吉還記得，有次半夜，路上有個當兵的攔周永康的車，希望搭車，周永康沒搭理，照樣讓司機往前開，同在車上的楊廣吉也沒敢支聲。在那個年代，路上基本只有兩種車：貨車和領導的吉普車，而出行基本都靠攔貨車。

楊廣吉在北京出差時曾去石油部找過周，在與周的秘書爭執中，楊音量較大，周聽見後走了出來，問楊有啥事，稱中組部的人在找他談話，讓楊改日再來找他。後來楊就沒再去找。

另一名與周共事過、不願透露名字的人稱，周「為人深沉」，「不會與下屬走得太近」。

在前同事和下屬看來，憑周永康的能力，做到勘探局局長的職位並不讓人意外，但是再往上升就「應該是有關係」了。

被指祖墳影響仕途 數次囑修墳

香港文匯報訊 中央繼續加大反腐力度，又一大老虎落馬。有媒體報道，上世紀九十年代，周永康曾請一個老和尚看相，老和尚稱其面相是好的，但做幹部之後都是副職，是祖墳有問題。周於是數次打電話，叮囑兩個弟弟修墳。

據每日經濟新聞報道，1995年前後，厚橋鎮派人為周家擴墳，砍掉周圍一些桑樹，種上了4棵無錫市樟樹。同年6月，周家立好了墓碑。但在2009年秋天的一個雨夜，周家祖墳突

然發現被人挖了洞，驚動了警方，但至今未偵破。對這一傳言，西前頭村的多名村民予以了證實。

當地人說，周不怎麼回老家。上世紀六七十年代，他在遼寧工作時，兩個留在老家的弟弟周元興、周元青誰都不願意照顧年邁的母親周秀金，原本打算在老家養老的周母硬是被推給了周永康照顧。然而，據村民說，周母到了遼寧，日子過得不怎麼順心，最後上吊自殺。

然發現被人挖了洞，驚動了警方，但至今未偵破。對這一傳言，西前頭村的多名村民予以了證實。

當地人說，周不怎麼回老家。上世紀六七十年代，他在遼寧工作時，兩個留在老家的弟弟周元興、周元青誰都不願意照顧年邁的母親周秀金，原本打算在老家養老的周母硬是被推給了周永康照顧。然而，據村民說，周母到了遼寧，日子過得不怎麼順心，最後上吊自殺。



周永康「入籠」川民眾盼猛藥去病

香港文匯報訊 周永康涉嫌嚴重違紀29日被立案審查。1999年他由國土資源部調任四川擔任省委書記，曾在四川任職三年。近一年多來，四川省多名省部級舊部先後落馬。如今，周永康被審查，有成都市民表示：「只有猛藥去病，順民意、穩民心，社會才會良性發展。」

據中新社報道，周永康被審查消息一出，有成都市民拿出珍藏多年的老酒相約慶祝，更有一起去郊外放鞭炮的。出租車司機張富華說：「無論再大的官，觸犯黨紀國法就應該懲處。加強反腐力度能去除國家病根，使其向好發展。對於接連不斷的『老虎』落馬，民眾更增信心。」

「打虎是為了救黨，而不是為了打虎而打虎。」一位陳姓公務員認為，周永康的「入籠」，凸顯了中央的決心。「一系列反腐措施最終都是為了更好發展經濟，為以後的改革措施做鋪墊。」

外媒：查周永康顯習近平反腐決心

香港文匯報訊 周永康於2012年從政治局常委的位置上退了下來，他在任期內積累了大量權力，而他的家人則變得極為富有。如今，他因「涉嫌嚴重違紀」被立案調查。

《紐約時報》發表文章指出，調查周永康顯示習近平反腐決心。

文章稱，周永康是黨內核心圈子政治局常務委員會包括退休和在位的成員中，第一位被紀委調查的人。

直沒有公開表示過，7月29日的宣佈打破了官方沉默。

針對周永康的案子調查的重點可能是他的家人積累的財富，這些財富往往是在他曾經支配的經濟行業獲取的。《紐約時報》的一個調查顯示，周永康的兒子、一個弟媳，以及一位親家母擁價值約10億元人民幣的可追溯資產，其中大部分集中在石油和天然氣行業，周永康曾在該行業有影響政策和人事的職位。

文章指，對周永康的調查可能會給中國的政治格局帶來震動，一是因為其資歷，二是因為習近平及其同事現已打破了中國的一個心照不宣的假設：登上權力頂峰政治局常委的領導人，即使在退休之後，也免受正式調查。

專家：零容忍反腐

「紙老虎」現形

香港文匯報訊 中國社科院中國廉政研究中心副秘書長高波發表文章指出，當中央決定對周永康立案審查的消息傳出，中共的政治信用來了一個「漲停板」，世界又一次領教了「中國震撼」，國人又一次感受到「零容忍嚴懲貪腐，不設限清理門戶」的超強衝擊波。這是改革開放三十年以來，中共始終不渝堅守從嚴治黨路線的一個全新里程碑。

據人民網報道，文章表示，當「你懂的」不再，「告訴你」成真，所有的圍觀者都難免油然而生一種會心、釋然的同在感，改變中國的高光時刻，就在你我眼前「零時差」呈現。這是「開門反腐」不可逆轉之後，黨風廉政建設和反腐敗鬥爭的一個創紀錄的重大勝利。

當中央紀委查辦的最高級別的正國級高官終於落馬，對中共糾錯能力、糾錯機制的「看扁、看淡、看空」論調可以休矣，中央將反腐敗進行到底的決心和自信天人可鑒。

自我糾錯 自我革新

文章稱，不論是惡虎上山，是猛虎歸林，是為虎作倀，或是虎穴龍潭，誰也別低估中央推動執政團隊強力自我淨化、強勢自我糾錯、強效自我革新的堅定信念，誰也別幻想幹了壞事可以「腳底抹油——開溜」，誰也別指望挑戰制度底線還能夠「牛欄關貓——來去自由」。

在當下中國，有腐必懲、有案必查已是常態，沒有特區、沒有禁區已成現實。這也再次證明了一個簡單的道理：在真正的好獵手面前，一切豺狼虎豹都會被打回原形。正國級高官被立案審查所打破的種種「禁忌」，也再次說明：當黨紀國法真正通上了全天候的「高壓電」，所謂的「大老虎」不過是終將落網的「紙老虎」。

揪出「大老虎」 網友拍手稱快

香港文匯報訊 鑑於周永康涉嫌嚴重違紀，中紀委對其立案審查。消息一出，網友們紛紛拍手稱快。

網友「wz19935278」：「支持中央反腐下狠手！不管什麼官職，只要腐敗，就要一查到底！」

五等公民：揪出大老虎一隻，老百姓無不拍手稱快。這不僅是打擊幾個「老虎」的事，更是清除邪惡社會風氣的大事。

海岸線的等候：反腐只有進行時，沒有完成時，蒼蠅要打，老虎更要抓！相信我們能夠在習大大的帶領下，國富民強，長治久安。

抑揚頓挫scy：地地道道的「大老虎」周永康被立案審查，同時也再次表明了「黨要管黨、從嚴治黨」沒有終點。這對那些仍心存僥倖、抱有幻想的腐敗分子來講，「大老虎」入籠，反腐敗同樣不會有終點！

紫氣東來cd：從周永康開始，打破「刑不上常委」的慣例，必須對位高權重的國家領導人進行有效監督，才能真正推進依法治國的方略。執政黨的生命力在於真正做到為人民服務，真正取信於民！

楊再昌：虎敗民威，政清國生望！
耐看美女：老百姓盼望的不僅僅是打掉幾隻老虎，更是能夠建設清廉的政府，能夠多培養好人好官。「打老虎」靠管用的人，更要靠管用的制度。

■人民網